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 Учителя
Учителя русского языка и литературы
Капелюш Александра Евгеньевна, 1991 года рождения. Образование - высшее (Соликамский Государственный педагогический институт, окончила в 2012 году). Имеет I квалификационную категорию, общий стаж 10 лет, педагогический стаж 7 лет. 
Асипенко Людмила Анатольевна, 1985 года рождения. Образование -  высшее (Соликамский Государственный Педагогический институт, окончила в 2007 году). Общий стаж  9 лет. Педагогический стаж 8 лет. Информация о пройденных курсах: ООО «Инфоурок», «Особенности подготовки сдачи ОГЭ по русскому языку в условиях реализации ФГОС ООО», 25.09.2018-07.10.2018.
Учитель английского языка
Шуцкис Елена Александровна, 1991 года рождения. Образование - среднее профессиональное (Соликамский педагогический колледж  имени  А.П. Раменского, окончила 2013 года). Имеет I квалификационную категорию. Педагогический стаж 7 лет. Информация о пройденных курсах: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Развитие иноязычной коммуникативной компетенции учащихся в условиях системно-деятельностного подхода как основа повышения качества учебного процесса и подготовки к экзаменам» 10.09.2018 г. -25.09.2018 г.
 Учитель математики, музыки
Ивашова Тамара Владимировна 1967 года рождения. Образование - высшее (Пермский Государственный Педагогический институт), окончила в 1988 году). Имеет соответствие занимаемой должности, общий стаж  31 год, педагогический стаж 31 год. 
Учителя начальных классов
Канафьева Ольга Вениаминовна, 1970 года рождения. Образование - высшее (Пермский Государственный Педагогический институт, окончила в 1994 году). Имеет соответствие занимаемой должности, общий стаж  30 лет, педагогический стаж 30 лет. 
Леонтьева Диана Сергеевна, 1977 года рождения. Образование высшее (Соликамский Государственный Педагогический институт, окончила в 2005 году). Имеет соответствие занимаемой должности, общий стаж  25 лет, педагогический стаж 22 года. Информация о пройденных курсах: ООО Учебный центр «Профессионал» Тема: Организация пректно-исследовательской деятельности учащихся в рамках реализации ФГОС», 01.11.2017г-05.12.2018 г
Голубчикова Лидия Юрьевна, 1974 года рождения. Образование - среднее - специальное (Кудымкарское педагогическое училище, окончила в 1993 году). Имеет соответствие занимаемой должности, общий стаж  24 лет, педагогический стаж 25 лет. 
Орлова Елена Александровна, 1965 года рождения. Образование - среднее - специальное (Соликамское педагогическое училище, окончила в 1985 году). Имеет I квалификационную категорию , общий стаж  34 года, педагогический стаж 31 год. Информация о пройденных курсах: Соликамский государственный педагогический институт(филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования "Пермский государственный национальный исследовательский университет" Программа "Основы религиозных культур и светской этики",  108 часов, 2016 год
Учитель информатики, физики, географии

Николаев Андрей Николаевич, 1981 года рождения. Образование - высшее (Соликамский Государственный Педагогический институт, окончил в 2003 году.). Имеет высшую квалификационную категорию, общий стаж  18 лет, педагогический стаж 18 лет.  
Учитель физической культуры

Пермякова Марина Владимировна, 1962 года рождения. Образование - среднее - специальное (Пермское педагогическое училище, окончила в 1996 году). Имеет соответствие занимаемой должности, общий стаж 41 год, педагогический стаж 28 лет. Награждена  почетной грамотой Министерства образования Пермского края приказ 15.05.2007 №16-к "За достигнутые успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процесса, многолетний добросовестный труд в системе образования".
Учитель химии и биологии

Покрыщук Николай Иванович, 1961 года рождения. Образование - высшее (Пермский Государственный Педагогический институт, окончил в 1984 году). Имеет соответствие занимаемой должности. Общий стаж  36 лет, педагогический стаж 35 лет.
Учитель истории и обществознания
[bookmark: _GoBack]Ямова Наталья Сергеевна, 1987 года рождения. Образование - высшее (Соликамский государственный педагогический институт, окончила в 2009 году). Имеет I квалификационную категорию. Общий стаж  9, педагогический стаж 9.









