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Фотоколлаж «Памяти моей прабабушки» 
Третьяковой Евдокии Федоровны (Чумаровой) 
к 75-летию Великой ПОБЕДЫ
         Моя прабабушка родилась 09.03.1922 года в Саратовской области в селе Чернышово. В Соликамск перебралась с семьей во время строительства калийного комбината. Училась в школе № 2, которую окончила в 1940 году, где впервые узнала, что Москва - сердце нашей Родины и мечтала хоть одним глазком взглянуть на нее. Занималась вечерами спортом.  Училась она хорошо. Обладала отличной от других логикой суждения. Даже, как писала ее лучшая подруга и одноклассница Мария Мартынова, у самого строгого преподавателя математики Б.А. Ситчихина прабабушка получала высокие оценки за знание предмета. После окончания 10-го класса она мечтала поступить в институт.  И мечта ее сбылась! В тот же год, успешно сдав экзамены, прабабушка была зачислена в Симферопольский сельскохозяйственный институт. Но учиться не довелось. Пришлось идти работать. Слушая новости с фронта, как враг подступал к Москве, а наши войска несли серьезные потери, молодая девушка без слез обойтись не могла.
         Спустя несколько месяцев после объявления войны она вернулась в Соликамск. Военное положение в стране диктовало свои условия. Вчерашняя студентка устроилась работать на 1-й калийный комбинат в цех водоснабжения. Прабабушка не смогла оставаться в тылу и  ровно через 7 месяцев  12 апреля 1942 года, в 20 лет, по призыву комсомола, добровольцем она отправилась на защиту Родины. После прохождения курсов молодого бойца ее зачислили в батарею, находившуюся в составе 82-го зенитного полка МПВО ( Московской противовоздушной обороны), которая стояла в районе деревни Макарово между Москвой и Подольском. Там же приняла присягу. Позднее полк переименовали. Он стал называться 1795 ЗАП. Специальность Дуси Чумаровой, ( так в девичестве звали мою бабушку), называлась приборист  ПУАЗО (прибор управления зенитно-артиллерийским огнем). Прибористы "ловили" цель в воздухе, затем корректировали ее параметры, то есть высоту, дальность и так далее. Дуся должна была выдавать эти данные на расчет, который вел огонь по вражеским самолетам. Все решали мгновения. Здесь ценили быструю реакцию, четкость и грамотность. Она считалась лучшей зенитчицей. За безупречную службу ефрейтор Е.Ф. Чумарова приказом командира 50-й зенитной артиллерийской дивизии 18 ноября 1944 года была награждена нагрудным знаком "Отличный артиллерист". Служба в армии не была легкой. Чистили орудия, рыли траншеи, таскали тяжелые снаряды, дежурили по ночам. Жили в землянках. Местные жители помогли им устроить быт. Но молодая уральская девушка не хныкала. Как и все, она ждала Победу. Не смотря на постоянное ощущение тревоги, со своими девчатами-сослуживцами старались жить полноценной жизнью. Участвовали в полковом смотре художественной самодеятельности, выступали с концертами перед солдатами. Моя прабабушка была запевалой и заводилой во всех делах батареи. Очень любила читать "Сына артиллериста" К. Симанова, с удовольствием пела песню      "Прощание" Д. Покрасса на стихи М. Исаковского.  В недолгие минуты отдыха девушки умудрялись даже вязать. Махорку, которая им полагалась, они обменивали у местных жителей на крючки и нитки. И в землянках становилось уютнее. За всю войну их батарею никуда не перевели, так и стояли они под Москвой до самой победы. Три Новых года бабушка встретила в этом полку, охраняя небо самого дорогого для каждого русского человека города. Но елку ни разу не наряжали: они не росли в округе. Поздравляли друг друга. Вот и все. Война... В апреле 1945 года была принята в члены КПСС.
        Победа ворвалась майской ночью, около трех часов. Ликованию, огромной радости, песням, счастливым слезам не было предела! Прабабушка никогда не могла привыкнуть к празднику 9 Мая: "Это как та майская ночь...светлая, неповторимая, прекрасная..." -говорила она нам. Демобилизовалась Дуся Чумарова 25 июля 1945 года, когда ей было 23 года. Москве уже ничего не угрожало, и она могла спокойно покинуть свой важный пост. "Дорогая моя столица...". Так с полным правом называла Москву ее защитница- кавалер ордена Отечественной воны. А ожившая столица проводила девушек туда, где их давно ждали...
        Молодая фронтовичка, удостоенная правительственных наград, вернувшись домой была принята на работу в плановый отдел Соликамского калийного комбината. В 1950 году в купе поезда прабабушка познакомилась с Третьяковым Николаем Васильевичем, возвращавшимся после служебной командировки в свою служебную часть, впоследствии ставшим моим прадедом. У них родилось трое детей, несколько внуков и правнуков.  В 1953 году прабабушка закончила вечерний горно-химический техникум и долгие годы возглавляла отдел подготовки кадров, а в дальнейшем работала начальником отдела кадров на калийном комбинате. Оглядываясь назад можно сказать, что ее жизнь сложилась удачно.
         12 августа 1946 года Евдокия Чумарова была также была награждена медалью "За победу над Германией в Великой Отечественной Войне"; юбилейными медалями "Тридцать лет Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 г.г."; знаком "25 лет Победы в Великой Отечественной Войне" и многими другими наградами и медалями.
        Отметить предстоящую годовщину 75-летия со дня Победы над фашизмом моему близкому и дорогому человеку, к сожалению, не довелось.. Жизнь Третьяковой (Чумаровой ) Евдокии Федоровны оборвалась 24 июля 2018 года на 97-ом году жизни... Светлая тебе память!   А еще в семейном архиве есть работа моего старшего брата: https://www.youtube.com/watch?v=MXJ9F6kF0Ug
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