


Уважаемые родители!
[bookmark: _GoBack]Изменился порядок выдачи и вид квитанций по оплате за детский сад.
До 2021 года квитанция выдавалась авансовым платежом в текущем месяце за текущий период, перерасчет сумм по фактическому посещению за текущий месяц на основании табеля отображался в  квитанции следующего месяца.  
С 2021 года сумма начисленной родительской платы за предоставленную услугу по присмотру и уходу за ребенком будет предоставляться в виде квитанции по фактически оказанной услуге, рассчитанной на основании табеля,   с отражением всех сумм задолженности или переплаты на начало отчетного месяца, т.е. квитанция будет выдаваться в следующем месяце до 15 числа после расчетного месяца, и обязанность родителя оплатить по ней  до 20 числа. 
Таким образом, за январь 2021 года квитанция будет предоставлена до 15 февраля 2021 года, и оплатить по ней нужно будет до 20 февраля 2021 года; за февраль 2021 года, квитанция будет предоставлена до 15 марта 2021 года с обязанностью уплатить по ней до 20 марта 2021 года. Последующие месяцы – аналогично. Порядок начисления родительской платы не меняется. 
	

