ПРОТОКОЛ  №2  общешкольного родительского собрания
МАОУ «Тохтуевксая СОШ»
26.04.2014г.

Присутствует 126 родителей

Повестка дня:
1.О проблемах детей и подростков в сегодняшнем мире. Интернет-зависимость детей. (Бойченко Марина Николаевна, практикующий психолог Центра медицинской профилактики г.Соликамска)
2.Социальная активность родителей как средство формирования гражданской активности детей. (Головинова Марианна Петровна, учитель истории и обществознания высшей квалификационной категории)
3. Референдум Тохтуевского сельского поселения. (Гребешков Александр Владимирович, глава Тохтуевского сельского поселения)
4.Об организации питания в школе. (Сойма Галина Владимировна, директор школы)
5. Отчет о работе общественного контроля по организации контроля питания (Пономарева Ольга Николаевна, член общественной комиссии по организации контроля питания)
6. Об организации летней оздоровительной компании. (Лишеленко Ирина Владимировна, заместитель директора по ВР)
7.О школьной форме и внешнем виде обучающихся. (Сойма Галина Владимировна, директор школы)

По первому вопросу «О проблемах детей и подростков в сегодняшнем мире. Интернет-зависимость детей» слушали  Бойченко Марину Николаевну, практикующего психолога Центра медицинской профилактики г.Соликамска. Она рассказала, что к сожалению, в условиях современной жизни наши дети, попадают в ловушки различных зависимостей. Интернет-зависимость довольно распространённая проблема в сегодняшнем мире.  Чрезмерное увлечение компьютером постепенно подрывает физическое и интеллектуальное здоровье, разрушает нервную систему и в итоге делает  зависимого от компьютера человека не только больным, но и одиноким. Родители, учителя, психологи сегодня бьют тревогу. Насколько серьёзна эта проблема?
Обычно компьютерная зависимость становится явной проблемой у детей в подростковом возрасте, начиная с 12-15 лет. Но принять необходимые меры по предотвращению её развития важно именно в младшей школе, пока интерес к компьютеру не стал проблемой.

Компьютерная зависимость обычно условно делится на два вида – Интернет-зависимость и игровую. В большинстве случаев именно игровая зависимость более распространена в раннем возрасте. Перед родителями встает дилемма: если полностью запрещать ребенку пользоваться компьютером, он вряд ли будет чувствовать себя комфортно среди одноклассников, будет чувствовать себя неуверенным и не таким, как все. Но если позволять играть постоянно, то интерес к технике можете перерасти в серьезную болезнь. 

 Основные признаки зависимости таковы:
· У ребенка теряется интерес к другим занятиям, сокращается круг общения

· Общение с другими детьми сводится только к компьютерным играм, формируется узкая компания игроков или перестает интересовать вовсе.

· Происходит постепенная утрата контакта с родителями: ребенок все меньше стремится к общению и замыкается в себе.

· Ребенок начинает обманывать, не выполнять обещания,  стремится любыми способами заполучить желаемое.

· На любые ограничения может реагировать нервно, сильно переживать, становиться раздражительным.

· Становится пассивным в реальной жизни.

· Теряет контроль над временем, и над своим поведением..

· Чувствует вину перед родителями из-за игр, но в то же время радость, когда играет.

 Как оградить ребенка от компьютерной зависимости?
 Во-первых, это ограничение по времени, которое ребенок проводит за компьютером.

При контроле времени важно, чтобы ограничения были понятны и конкретны для всей семьи, т.е. чтобы ребенок не мог у вас «вымолить» время, обойти ваши условия.  

 Но нельзя говорить, что основная причина развития зависимости - подверженность детской психики различным воздействиям и отсутствие ограничений со стороны родителей.  Часто дети «убегают» в компьютер от семейных проблем и проблем в общении.

Поэтому важно, чтобы дома ребенок чувствовал себя комфортно, чтобы ему было приятно проводить время в семье. Не концентрируйтесь только на обучении и играх, общайтесь, играйте, проводите время вместе, даже если вы недовольны результатами вашего ребенка. Старайтесь помочь ребенку налаживать отношения со сверстниками, общайтесь с ним на различные темы.

Говорите в том числе и об играх. Часто родители враждебно относятся к любым играм, и в результате в семье конфликт может возникнуть даже без проблем с зависимостью как таковых. Здесь важно не потерять контакт с ребенком, не разделить его жизнь «там» и «в реальности». Лучше, когда вы знаете, что происходит в  у ребенка в жизни, поэтому важно говорить с ним в том числе и о его интересе к компьютеру. Это поможет вам понять потребности своего ребенка, вовремя оценить ситуацию, не потерять эмоциональной близости с ним.

Одна из причин развитие зависимости – неуверенность в себе. Поэтому поддерживайте и отмечайте достижения вашего ребенка, чтобы он чувствовал свою значимость в реальном мире, мог гордиться реальными успехами.

Ещё одна проблема ухода в компьютер – недостаток контактов с миром, как ни странно это звучит. В современном мегаполисе часто родители не могут позволить себе много времени проводить с ребенком, играть и гулять с ним. Не имея такой возможности познавать мир вне школы, где это становится порой рутинной обязанность, ребенок ищет другие способы его освоения, пусть и синтетические. В результате вместо прогулок, посещения запрещенных мест он уходит в игры. К сожалению, часто бывает, что родители сами провоцируют зависимость, поскольку компьютер освобождает их от необходимости воспитывать детей.

 Частой ошибкой родителей в ситуациях, когда возникает компьютерная зависимость, является то, что они берут на себя всю ответственность за решение проблем, которые возникают из-за чрезмерного увлечения играми. Родители взрослых детей «поступают» их в высшие учебные заведения, покупают военные билеты, пытаются устроить на работу, но в то же время кормят, тем самым снижая мотивацию к поиску собственного заработка. Таким образом, родители берут всю инициативу на себя, а зависимый становится всё более пассивным.

В младшем школьном возрасте эта проблема выражена в меньшей степени, однако нельзя не учитывать её. Важно, чтобы ребенок сам решал свои проблемы, возникающие в том случае, если он слишком много играет. И он должен это чувствовать. Например, нарушение родительских запретов может привести к строгому ограничению времени за монитором. Могут быть и другие санкции, например, за ухудшение результатов  в обучении. Если же родители ради хороших оценок готовы «за уши тянуть» школьника и сглаживать его проблемы, то пассивность его лишь увеличится.

Таким образом, именно в младшем школьном возрасте важно начать профилактику компьютерной зависимости, потому что проблему легче предотвратить, чем решить. Выполнение указанных выше правил поможет снизить риск возникновения зависимости в несколько раз.

Бойченко М.Н., объявила, что 18-19.04.2014г.  с 10.00 до 19.00 в Центре развития творчества детей и юношества ул. 20 лет Победы, 44 пройдёт «Ярмарка здоровья 2014». В дни ярмарки вы можете: получить консультацию врачей, приобрести товары для здоровья.

Решили: 
1. Ограничить детей в доступе к компьютеру и интернету.

2. Вести профилактические беседы с детьми.

3. Посетить «Ярмарку здоровья»

По второму вопросу «Социальная активность родителей как средство формирования гражданской активности детей» слушали Головинову Марианну Петровну, учителя истории и обществознания высшей квалификационной категории. 

     На прошлой неделе был проведён  социологический опрос «Уровень доверия власти на территории Соликамского муниципального района», который  определил степень доверия власти от президента до депутата Земского собрания Соликамского муниципального района, а также показал уровень активности жителей Тохтуевского сельского поселения.  Социальная активность родителей является средством формирования гражданской активности детей. Призвала принять активное участие в голосовании по вопросу проведения Референдума. 
      ( показ слайдов «Уголок России - Тохтуево»).
 
Решили:
1. Принять информацию к сведению.
По третьему вопросу слушали Гребешкова  Александра  Владимировича, главу Тохтуевского сельского поселения, который сообщил что 20.04.2014г. состоится Референдум по вопросу введения самообложения в Тохтуевском сельском поселении.

Дал анализ по самообложению граждан в 2012г., 2013г. (приложение1)

Решили:
1. Принять активное участие в голосовании по вопросу проведения Референдума.
По четвертому вопросу «Об организации питания в школе» слушали директора школы Сойма Галину Владимировну,  которая ознакомила с положениями  об организации питания в  МАОУ «Тохтуевская СОШ». Сообщила о наличии информационного уголка  и информации на сайте школы.
Решили: 
1. Принять информацию к сведению.
По  пятому вопросу  Отчет о работе общественного контроля по организации контроля питания слушали Пономареву Ольгу Николаевну, члена общественной комиссии по организации контроля питания, которая сообщила родителям какие проверки были проведены в течение 2 полугодия 2013-2014 уч. года и зачитала справки по итогам проверок. 

Решили: 

1. Принять информацию к сведению.

По  шестому вопросу «Об организации летней оздоровительной компании» слушали – Лишеленко Ирину Владимировну, заместителя директора по воспитательной работе, она проинформировала родителей  о  планируемом отдыхе и трудоустройстве детей и подростков в лагерях дневного пребывания на базе школы.

	№
	Общеобразовательное учреждение
	Количество детей в ЛДП
	Количество детей в ЛТО

	1.
	МАОУ «Тохтуевская СОШ»
	100
	30



Стоимость питания 1 ребенка в день в ЛДП – 136,80 рублей (114,80 – средства субвенции + 22,0 – родительские средства).


Рекомендуемая сумма родительского взноса – 396 рублей (22,0 руб. х 18 дней).


Стоимость питания 1 ребенка в день в ЛТО – 100,0 рублей. Стоимость часа работы – 28,3 рублей. Количество отработанных часов – 54.

Постановлением Правительства Пермского края от 05.03.2014 №134 «О внесении изменений в постановление Правительства Пермского края от 1 апреля 2013 г. №173-п «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей» утверждена средняя  стоимость путевки в загородный оздоровительный лагерь -  15 324,54 рублей. Родительский взнос составит 20% от стоимости путевки – 3 064,91 рублей.

Решили: 

1) Принять информацию к сведению.

2) Написать заявления о приеме детей в лагерях дневного пребывания на базе общеобразовательных учреждений
По седьмому вопросу  О школьной форме и внешнем виде обучающихся  слушали директора школы Сойма Галину Владимировну,  которая напомнила о введении с 01.09.2013г. школьной формы и требований к ней. Положением о школьной форме и внешнем виде обучающихся МАОУ «Тохтуевская СОШ» принято решением педагогического совета школы, протокол №1 от27.08.2013 г., согласовано с Управляющим Советом, протокол№1 от 28.08.2013 г. и размещено на сайте школы. 
Решили:
1. Выполнять требования данного положения.

 

Председатель собрания – Сойма Г.В.

Секретарь собрания – Лишеленко И.В.

